

推动农文旅融合发展 助力乡村振兴

本报讯 近年来,红花岗区立足 自然资源禀赋,积极推进农业与旅 游、文化、康养等产业深度融合,打造 了一批以休闲体验、生态采摘等为特 色的休闲观光农业旅游精品项目,并 不断延伸产业发展链条,提升综合效 益,带动农业增效、农民增收,助推乡 村振兴。2021年,该区乡村旅游接 待214.32万人次,收入15亿元。

"这里环境非常优美,很有意境, 蝉鸣鸟叫蛙声不断,很适合带老人、 小孩来玩,亲近大自然。"在红花岗区 金鼎山镇后庄村观田坝拍照打卡的 游客刘佳说。

今年以来,后庄村积极谋划乡村 旅游发展思路,将观田坝池塘清淤除 杂,并在池塘内重新种养莲花,让观 田坝的风景更加怡人。后庄村驻村 第一书记杨伟栋介绍:"我们正在引 进一家公司,景区化打造观田坝,计 划发展'荷花鱼',建设露营基地,全

力把这里打造成能留得住人的避暑、 鲜果采摘、农家乐康养为一体的旅游 综合体。"

离观田坝不远处的后庄村金珠 贝蓝莓种植基地里,成串的蓝莓缀满 枝头随风摇曳,蓝莓果皮上还包裹着 一层薄薄的白霜,散发出阵阵诱人果 香,让人馋涎欲滴。三五成群的游客 正在基地里自由采摘、品尝浆果。

"今年蓝莓的长势比往年好,-亩地能产5000斤左右,能持续采摘 到9月份。"金珠贝蓝莓种植基地负 责人胡明学说,他在后庄村种植蓝莓 已有10年,到村里游玩、采摘蓝莓的 游客一年比一年多,为了更好地服务 游客,基地推出蓝莓果汁、蓝莓酒、蓝 莓酱、蓝莓面等产品,今年还特别增 加餐饮服务,希望游客们能玩得开 心、吃得开心。

近年来,后庄村按照"一村一特" 的发展思路,强化乡村旅游和产业发 展的深度融合,大力发展集休闲、观 光、体验采摘为一体的农旅融合产 业,依靠离中心城区近的地理优势、 秀美的风光、宜人的气候、完善的设 施、热情的服务,走出了一条农旅融 合的乡村旅游之路。2021年,后庄 村接待旅游约1.5万人次,实现旅游 收入400万元。

"先把不要的枝叶剪掉,将金属 丝的一端插入盆土中,然后进行缠 绕,在缠绕的时候注意不要把小的侧 枝缠绕到里面……"在红花岗区深溪 镇龙江村苟园的研学基地内,一群小 朋友正在工作人员的指导下学习制 作微型盆景。

苟园负责人苟开金说:"我们今 年开始教游客制作微型盆景,十块钱 一盆,制作好后还可以带回家。同 时,我们计划在8月份开展老年研学 活动,教老年游客栽花、插花和制作 微型盆景等,在丰富游客朋友闲暇生 活的同时,大力推广盆景文化,带动 旅游发展。"

苟园是红花岗区重点培育的盆 景艺术小镇,园内有金弹子、五针松 等造型各异的盆景上万盆。2020年 以来,龙江村依托良好的自然生态, 积极开展盆景培育技艺、盆景艺术展 示、盆景文化研学等活动,形成了以 观赏、餐饮、住宿、红色文化传播等为 一体的乡村旅游发展格局。

"乡村旅游作为一种回归田园、 体验民俗的旅游方式,已成为现代旅 游的一大亮点。"红花岗区文旅局相 关负责人说,农旅一体化发展是实施 乡村振兴的重要抓手之一,也是释放 农村活力、发展现代农业、促进农民增 收的有效途径,该区将进一步发掘自 耕农业及乡土风情资源潜力,打造特 色乡村旅游亮点,拓展丰富乡村休闲 旅游内涵和业态,让乡村旅游成为助 推乡村振兴的新引擎。 (李小芳)



红花岗区 2022年"稳就业"专场招聘会举行

本报讯 为积极搭建人力资源供需平台,落实"稳 增长、稳市场主体、保就业"措施,推动就业形势总体稳 定,近日,红花岗区2022年"稳就业"专场招聘会在吾

据了解,此次招聘会以"搭建平台稳就业 真情服 务促就业"为主题,入场招聘企业共有94家,提供岗位 2000余个,涉及食品、医疗、保险、机械工程、家政服 务、酒店管理等众多行业领域。当天达成初步就业意 向322人。

今年以来,红花岗区全力"稳增长、稳市场主体、保 就业",以"优化服务、稳定就业、服务民生"为出发 点,通过搭建平台、兑现政策、提升服务等举措,全力 促进各类劳动力实现就业。今年上半年,红花岗区 累计新安置115名城镇就业困难人员在公益性岗位 工作;发放创业担保贷款2529万元;使用技能提升资 金21.44万元开展就业培训;兑现就业专项补贴资金 956.41万元,其中,兑现创业奖励补贴73万元。

在新时代西部大开发上闯新路•特别报道

红花岗区人力资源和社会保障局

全力落实稳岗返还政策

本报讯 今年以来,红花岗区 人力资源和社会保障局继续发挥失 业保险保生活、防失业、促就业功能 作用,并通过实施"精准识别到位、 主动服务到位、政策宣传到位、基金 监督到位"举措,扎实推进稳岗返还 政策落实。截至目前,该局已为 2255家企业发放稳岗返还资金共 计1811万元,惠及职工39000余人。

"不久前,公司收到稳岗返还资 金10000余元,不仅减轻了公司的 压力,更重要的是鼓舞了战胜困难 的信心。"贵州众人熙熙餐饮有限公 司总经理李轩强说。

据红花岗区人力资源和社会保

障局有关人员介绍,稳岗返还政策是 为了助企纾困,对不裁员或少裁员的 参保企业,按规定对其上年度实际缴 纳的失业保险费给予一定比例返 还。在落实此项政策的过程中,该 局依托全省统一社会保险信息系 统,准确掌握企业2021年失业保险 缴费金额、缴费人数、裁员率、企业 类型等信息,通过信息系统后台大 数据比对,凡是满足申领条件的企业 直接生成返还企业名单,切实做到精 准识别到位,确保应返尽返。

在服务方面,该局尽力优化发 放流程,大力推行"免申即享"模 式,企业无需申报,通过网上办事

大厅对银行账户等信息进行确认 即完成办理,实现"免跑即领""免 证即办",并及时发布《贵州省社会 保险网上服务系统稳岗返还操作 指南》,安排专人做好政策解释及 操作指导。

在政策宣传方面,该局通过政府 网站发布《2022年度红花岗区失业保 险稳岗返还企业账户确认公告》,在 参保单位业务 QQ 群发布工作提示, 向符合返还条件的参保单位经办人 进行点对点短信推送,并对参保大型 企业"一对一"电话精准告知稳岗返 还政策,确保政策宣传到位。

在基金监督方面,该局建立"征

缴初审复审、待遇初审复审"四级审 核机制,对缴费数据、裁员率、返还 金额等重点数据进行交叉复核,确 保无误;符合稳岗返还的企业及资 金在省人社厅官方网站公示5个工 作日,广泛接受各方面监督;拨付返 还资金前,由系统自动比对市场监 管和环保等部门反馈的"黑名单", 确保稳岗返还可监测、可控制。

下一步,该局将加快发放稳岗 返还资金进度,确保每家符合条件 的企业都能快速享受到稳岗返还政 策,促进企业平稳经营,用"真金白 银"助推全区经济高质量发展。

(王予涵)

老城街道

服务实体经济促发展

本报讯 "你好,请问你们之前 反映的困难是否得到了妥善解决, 还有其他需要帮助的地方吗?"近 日,红花岗区老城街道大兴路社区 的工作人员来到辖区企业遵义久发 贸易有限公司进行回访。

今年4月,老城街道"店小二"服 务队在对久发贸易有限公司开展日 常走访过程中了解到,该公司为了更 好地树立品牌形象,计划按品牌店 铺最新标准对店面进行扩建改造。 但按照公司的上级要求,品牌店铺 必须达到一定面积以上,而现有门店

面积达不到改建要求,导致公司的扩 建改造计划迟迟无法落实。

了解到久发贸易有限公司的困 难后,老城街道立即召开专题会进 行调度,并组建了服务专班,为企业 解决困难。一方面,为了避免远迁 丢失客户,服务专班在公司原门店 三百米范围内梳理摸排符合品牌门 店面积要求的临街闲置门面,提供 给公司选择。另一方面,安排专班 人员帮助协调相邻门面,尽力满足 公司原址扩建改造的要求。经过多 方努力,"店小二"服务队找到一间 符合该公司发展实际的门面,最终 门面扩建改造问题得到妥善解决。

据了解,老城街道"店小二"服 务队于今年年初成立,成员由街道 班子领导、社区调解员、社治办和 司法所工作人员等组成,主要职责 是深入践行帮办代办、政策宣讲、 惠企政策咨询等服务。截至目前, 老城街道"店小二"服务队已走访

辖区企业(商户)1000余家,协调解 决企业(商户)发展服务等各类问 题60余个。

接下来,老城街道还将充分发 挥"店小二"服务队作用,持续开展 企业走访工作,听心声集企意解企 忧,切实做到助企纾困稳经济,服务 实体促发展。

(王予涵)

纾困的决心 复苏的信心



别样的"期末考"

为全面贯彻落实"双减"政策,切 实执行"减负、提质、增效"的要求,优 化"无纸化"考试背景下的学生学业评 价方式,促进学生综合能力的提高,红 花岗区各小学通过趣味闯关、游园活 动、综合测评等方式,开展了小学一二 年级特别的"期末考"

图为老城小学碧桂园校区"一站 一章 奋蹄扬鞭——萌驹知识闯关积 章奇遇记"活动现场。

(李小芳 摄)

红花岗区

城市书房对外开放

本报讯 近日,红花岗区"城市书房"正式向公众 开放,为喜爱阅读的市民提供了一个开阔眼界、学习知 识和进行交流的聚合地。

据了解,红花岗区"城市书房"位于丁字口路段, 面积约180平方米,设有自助借阅区、休闲服务区、图 书阅读区等区域,现有藏书3000余册,内容涵盖政 治、经济、历史、人文等多个门类,开放时间为每天9

"除了满足市民的阅读需求,我们还会在这里定期和 不定期地举办各类读书分享会、亲子阅读、读书沙龙等活 动,为读者搭建读书、交流的平台,同时精选书目,提升服 务质量,让'全民阅读'成为'全民悦读'。""城市书房"管 理员再灿说。

为深入推进全民阅读,近年来,红花岗区在持续改 善公共图书馆设施和服务的基础上,不断创新服务内 容和服务形式,为公共图书馆发展探索新思路,而"城 市书房"便是图书馆的延伸服务。

"我们将通过提供多元化、智慧化和便利化的阅读 服务,旨在让阅读成为市民触手可及的生活方式,潜移 默化地提升市民素质,进而提升整个城市的精神气 质。"红花岗区图书馆馆长李隆隆如是说。

(罗晓珊)



兰家堡社区

修复破损路面 保障居民出行

本报讯 为方便居民出行,保障行车安全,近日, 红花岗区迎红街道兰家堡社区启动丝钢路修复工程。

"社区接到居民有关丝钢路路面破损的反映后,立 即申请专项资金对这条长300米左右的道路进行整体 改造,既要对路面进行重新修正,还要把路面的水沟重 新疏通。目前我们正在施工,预计7月下旬完工。"兰

家堡社区党总支副书记易世群说。 据悉,由于大货车碾压、年久失修等原因,丝钢路 的路面出现大面积破损的情况,对附近居民的日常出 行造成困扰。经过兰家堡社区的统筹协调,丝钢路修 复工程正有序推进。

接下来,兰家堡社区将始终坚持为民服务宗旨,以 群众需求为导向、以群众利益为中心、以群众满意为目 标,积极解决居民遇到的各种烦心事,推动"我为群众 办实事"实践活动常态化、长效化开展。

(王大飞)